



**Министерство  
сельского, лесного хозяйства  
и природных ресурсов  
Ульяновской области**  
(Минприроды Ульяновской области)

Радищева ул., д.5, Ульяновск, 432011  
тел.(8422) 44-06-49, факс 44-06-49  
E-mail: [min.selhoz@mail.ru](mailto:min.selhoz@mail.ru)  
ОКПО 25292374, ОГРН 1077325000257,  
ИНН/КПП 7325067064/732501001

25.11.2015 № 73-ИОГВ-07-01/9581  
На №517/11-44 от 12.11.2015

**О проекте резолюции**

**Уважаемый Николай Павлович!**

Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области в целом поддерживает проект резолюции Российского промышленно-экологического форума "РосПромЭко-2015".

Отмечаем важность задачи, поставленной в п. 1.2. резолюции, поскольку создаваемая отрасль обращения отходов производства и потребления и, в целом, переход к товарному отношению в указанной отрасли без специализированной структуры будет затруднён. При определении "головной" структуры (Минпром, Минприроды, Минстрой, Минторг) необходимо учесть, что отходы производства и потребления к природным ресурсам не относятся.

Решение задачи, изложенной в п. 2.7. очень важно, однако применение передового опыта в области обращения с отходами на практике, например, модель Швеции, может катализировать решение злободневных проблем в области обращения с отходами.

П. 3.1. Создание ещё одной структуры за счёт бюджетов субъектов РФ в нынешней экономической ситуации представляется избыточным. Есть много вариантов встраивания в уже имеющиеся "рабочие" структуры. Например, данные функции можно делегировать Торгово-промышленной палате или задачи форума "РосПромЭко" могут стать партийным проектом.

П.3.2. В Ульяновской области процедура экологической оценки обеспечивается Экологическим правительством Ульяновской области и Экологической палатой Ульяновской области.

**Члену Совета при Председателе  
Совета Федерации Федерального  
Собрания Российской Федерации  
по вопросам агропромышленного  
комплекса и природопользования  
Н.П.Чуркину**

Параметры эколого-экономической оценки развития территорий с учётом аспектов сохранения биологического и ландшафтного разнообразия необходимо унифицировать и конкретизировать Министерству природных ресурсов и экологии Российской Федерации с учётом мнения Минэкономразвития России. То же относится к вопросу формирования экологического рейтинга компаний-природопользователей. В противном случае мониторинг исполнения регионами задач провести не удастся.

Полагаем введение мониторинга обращения с отходами преждевременным. В Российской Федерации функционирует Единая государственная система экологического мониторинга (ЕГСЭМ), который осуществляет гидрометеорологическая служба. Стандарты раскрытия информации в области обращения с твердыми коммунальными отходами не утверждены. Что должно входить в региональный мониторинг обращения с отходами не ясно, скорее всего, основу составят сведения, учитываемые при ведении регионального кадастра отходов.

Предлагаем на следующем форуме "РосПромЭко" рассмотреть проблему деградации водных объектов, и, в частности, отсутствие систем очистки стоков в малых населённых пунктах, проблему финансирования строительства и восстановления очистных сооружений.

В последнее 15 лет проблемы в обращении с жидкими коммунальными на территории Ульяновской области отходами проявляются особенно остро: 943 населённых пункта субъекта не обеспечены централизованным водоотведением, большая часть очистных сооружений канализации в субъекте имеют износ более 85%, около 40% сетей канализации в городах и рабочих посёлках нуждаются в замене.

**Исполняющий обязанности Министра  
сельского, лесного хозяйства и природных  
ресурсов Ульяновской области**

А.И.Братяков